

千年银城擦亮体育新名片

同安区全面迸发体育事业发展活力,推动文体旅高质量融合发展



2022 厦门环东半程马拉松赛在风景如画的滨海旅游浪漫线开跑。(本组图/厦海滨摄)

数据

2020年至2022年,同安区新建和升级改造篮球场、气排球场、门球场、健身路径等全民健身活动设施约**260处**,实现全区村(居)体育健身设施覆盖率**100%**,社区15分钟健身圈覆盖率**100%**。

同安区充分利用闲置用地,加快建设近郊运动场。今年,拟建设**46处**近郊运动场,场地面积超过**1.2万平方米**。目前,已有**24处**近郊运动场完成建设。

同安区现有**5所**全国篮球特色学校、**1所**全国排球特色学校、**15所**全国足球特色学校、**5所**省级体育传统项目学校、**13所**市级传统项目学校、**8个**厦门市体育后备人才基地培养学校、**1所**市级足球训练基地学校。

从专业赛场到民间运动 全民健身处处开花

本报记者 林健华 通讯员 郑素描 赖毅毅 刘佳 57金、72银、94铜!

当前,厦门市第二十一届运动会比赛正酣,在目前已完成的26个项目比赛中,同安区青少年健儿取得优异成绩。其中,多个项目优势明显——拳击项目金牌数第一、团体总分第一;举重项目金牌数第二、团体总分第二;洪塘头小学女篮夺冠……

这只是同安体育深厚底蕴的小小切面。近年来,同安区体育事业全面推进,设施持续升级,活动遍地开花;竞技体育摘金夺银,形成了规范的运动训练和体育竞赛体系;全民健身日益普及,人民群众健康水平进一步提高……生活在同安,处处能感受到体育运动事业发展所迸发的活力。

接下来,同安区将继续贯彻落实市委市政府关于体育工作的决策部署,持续增加体育公共服务供给,着力培育引进各类品牌赛事,不断推动文体旅高质量融合发展,全力擦亮同安“体育+”名片。

在厦门市第二十一届运动会行业组男子篮球项目比赛中,同安区摘得铜牌——这是该区30年来取得的最好成绩,也是全市六区唯一进入前四强的代表队。

突破几十年来的瓶颈,绝不是一蹴而就。同安区男篮队12名队员中,有8名主力队员是从同安区中小学篮球联赛中脱颖而出的优秀运动员。换句话说,体育运动就是他们的日常。

一直以来,同安区大力营造全民健身氛围,让体育运动成为广大群众生活的一部分。位于该区的百路达(厦门)工业有限公司员工马彩英,是从甘肃远道而来的外来务工姑娘,以2分26秒的好成绩冲进本次市运会

女子800米决赛。她说,来到同安这些年,她一直保持着运动的习惯。

近年来,从村里的篮球场、乒乓球赛,到校园里的羽毛球赛、围棋赛,同安区文旅局联合区总工会、区教育局等部门举办针对老人、青少年等不同群体的全民健身系列活动,逐渐形成时时处处、场场精的体育运动格局,吸引着更多人参与体育锻炼,挖掘出更多体育人才,全面提高广大群众体质和健康水平。

如此一来,从专业赛场到民间运动场,都能看到同安健儿的活跃身影。如今,喜爱运动的市民只需走进公园绿地、桥下空间等,就能满足“家门口”的健身需求。据统计,2020年至2022年,该区新建和提

升改造篮球场、气排球场、门球场、健身路径等全民健身活动设施约260处,实现了全区村(居)体育健身设施覆盖率100%、社区15分钟健身圈覆盖率100%。

与此同时,同安区充分利用闲置用地,加快建设近郊运动场。今年,拟建设46处近郊运动场,场地面积超过1.2万平方米。目前,已有24处近郊运动场完成建设。

越来越便利的运动条件,汇聚起越来越多体育爱好者。目前,同安区体育社团发展迅速,包含体育总会、老体协、南少林五祖拳研究会及龙舟、网球、自行车、垂钓、武术等多种体育社团组织,吸引着更多人参与到全民健身的队伍中来。

从潜力苗子到参天大树 体育人才代代培育

郭跃华,11次参加国际乒乓球大赛,5获男子单打第一名;苏玉玲,成为首个参加世界射击锦标赛的厦门选手;陈鸿杰,曾3次站上残奥会领奖台,更是多届残疾人全运会冠军得主;叶超群,与队友一同拿下第十六届残奥会乒乓球项目男子团体-TT8决赛金牌……细细数来,同安走出过不少体育明星。

如何培养一代又一代优秀体育人才?同安有本属于自己的“体育经”。长期以来,该区始终坚持“五育并举”,发挥体育育人实效,系统建立起一套完善的青少年体育运动“学、练、赛、评”体系,带动广大同安学子参与体育运动,强健体魄、健全人格。

紧紧抓牢特色项目、传统项目,是同安不变的坚持。竹坝学校女排曾获市赛“十八冠王”,男排获市赛“十六连冠”、省赛“九连冠”;洪塘头小学女子篮球队摘得2022—2023中国小学生篮球联赛(福建赛区)冠军,最终在全国南区分区赛中荣获第四名;五显中心小学向厦门市运动训练中心射箭队输送的学生,在福建省第十七届运动会射箭比赛中共获得4金2银3铜……一个个令人瞩目的成绩,凝聚无数师生的汗水。

“一校一品、一校一特”,这是同安区立足本地教育实际而提出的目标。各校根据学生的年龄特点和校本特色,开展丰富多彩的体育特色项目,形成了寓教于乐、趣

味健身、陶冶情操的校园氛围。据统计,同安区现有5所全国篮球特色学校、1所全国排球特色学校、15所全国足球特色学校、5所省级体育传统项目学校、13所市级传统项目学校、8个厦门市体育后备人才基地培养学校、1所市级足球训练基地学校。

从娃娃抓起,同安体育成长飞速。举例来说,同安区少年儿童业余体育学校长期承担该区物色、选拔、训练和培养有体育专项发展潜力的苗子,2009年以来率先开展体教融合,为市级以上运动队输送了林智翔、黄晓纯、刘杰鑫等一批优秀体育人才。可以说,生长在同安的体育苗子,有着光明的未来。

从赛事活动到文旅品牌 全产业链夯实基底

去年底,2022厦门环东半程马拉松赛在滨海旅游浪漫线鸣枪开跑。这是中国第一条全路权(不占公共道路)的马拉松跑道,沿线风光旖旎,比赛时可尽情领略厦门之美。比赛中,选手彭建华以1小时02分30秒夺得男子组冠军,尘封13年的男子全国半程马拉松纪录就此刷新,成为一时焦点。

还是这片海岸,梅沙教育全国青少年帆船联赛(厦门站)已举办7次。今年,共有355名小选手参赛,参赛人数创下历史新高。不断突破的赛事规模,正如逐渐丰满的同安

品牌赛事发展羽翼。

同安区文旅局相关负责人介绍,厦门环东半程马拉松赛、梅沙教育全国青少年帆船联赛(厦门站)、厦门全国铁人三项锦标赛暨青少年锦标赛等规格赛事的举办,为同安新城带来了更多人气,有效带动起旅游、住宿、餐饮等相关产业。据悉,比赛场地周边的特房波特曼7里湾酒店、万豪酒店、万丽酒店、睿湾公寓、阳光小镇等商家,赛事期间酒店入住率超过80%。

以赛事为媒,“体旅结合”的美好图景正在徐徐展开。如今,同安

区依托山海地理优势,加强山地健身设施嵌入、自行车步道建设,充分利用同安湾漫长的海岸线,持续打造重量级赛事,擦亮同安“体育+旅游”的金字招牌。

未来,同安区将持续围绕滨海旅游浪漫线建设体育休闲产业带,打造徒步、骑行、定向越野、沙滩排球、帆船等的运动休闲项目和基地,满足群众多元化、多层次的文体需求。以马拉松跑道为主轴,依托两侧文体设施,引入社会力量组织文体赛事,着力打造充满活力的滨海体育文化产业链。

后天来鼓浪屿 体验足球嘉年华

厦门市全民健身季暨全民健身运动会即将开幕

本报讯(记者 李翔宇)记者从市体育局了解到,2023年厦门市全民健身季暨全民健身运动会开幕式将于本周日16:30在鼓浪屿马约翰体育场举行,正式吹响全民健身强劲号角。

根据计划,开幕式节目既有舞龙武术等颇具传统文化韵味的展演,又有啦啦操、街舞等青春时尚表演,传统与现代的“对话”,将为市民呈现一台别开生面、精彩热烈的体育文化盛宴。

百年前,鼓浪屿与体育结下了不解之缘,这里有中国第一位体育教授马约翰,岛上的马约翰体育场是中国现代足球的发源地。因此,2023年厦门市全民健身季暨全民健身运动会开幕式选址于此,也是为了进一步彰显其深刻的体育内涵,于碧海蓝天中,向广大市民发出号召,一起加入全民健身的行列。

在满载足球历史记忆的琴岛之上,还将配套举行今年全民健身运动会五人制足球赛决赛,并现场举办足球嘉年华活动。嘉年华设置足球冰壶、转圈射门、黄金射手等互动游戏,闯关挑战成功的人员即可获得精美礼品一份。嘉年华游戏趣味性十足,参与门槛低,大人、小孩都可以玩,在参与游戏的过程中,可以增进亲子间的感情,也能进行身体锻炼。

据悉,目前,2023年厦门市全民健身运动会赛程已过半,比赛项目不断优化,参赛规模逐步提升,开幕式上也将公布更多赛事相关信息。

轮滑冰球赛 为市运会添亮点

北方冰雪项目今年首次被列入参赛项目



▲轮滑冰球赛成为市第二十一届运动会的一大亮点。图为比赛现场。(吴陈曾摄)

本报讯(通讯员 纪嘉家)为积极响应国家“北冰南移”发展战略,通过实施“轮转冰”“冰促轮”的创新思路,厦门市第二十一届运动会首次将北方冰雪项目列入参赛项目。其中,轮滑冰球比赛项目于8月9日正式开赛,成为本届市运会的一大创新和亮点。本次轮滑冰球赛事在厦门高新学校举行,赛事将持续至8月12日结束。参赛队伍来自思明、湖里、海沧、翔安四个区和市教育局直属校代表队,共有200多名轮滑冰球运动员参加。

本着“友谊第一、比赛第二”的精神,各区“冰”雪聪明的代表队攻防联手、默契配合,赛出风格,赛出水平。轮滑冰球项目对于青少年来说,不仅能增加学习交流和展现自我的机会,也能锤炼他们的团队意志力和团结拼搏的精神。有业内人士表示,北方冰雪项目在我市流行,从侧面反映出近年来我市体育事业全面均衡发展。

杭州亚运会主题歌曲征集评选 厦门教师作品 入选“十佳”

本报讯(通讯员 思集 记者 余峥)厦门市松柏小学音乐老师徐欣谱曲的作品《离别时分》,入选杭州亚运会主题歌曲征集评选“十佳”。

杭州亚运会将于9月23日至10月8日举办。4月初,杭州亚运会会歌第三轮主题歌曲征集评选活动迎来收官之战。

入选的10首优秀歌曲有望登上“亚运演唱会”,将在各种渠道中传唱和推广,成为杭州亚运会的音乐符号。徐欣的作品《离别时分》是为亚运会闭幕后送别各国参赛运动员而创作的。歌曲以男女对唱方式,旋律简单、清新,人声甜美,象征着纯洁、公平的比赛环境;弦乐团与合唱队伴奏,让感动直达心底。

徐欣在总结歌曲的创作初衷和期望时表示:“希望让全世界听见最浪漫的亚洲告白!”



▲今年举办的梅沙教育全国青少年帆船联赛(厦门站)参赛人数创下历史新高。

公示

因“国道324线与金辉路交汇段西北侧工业招拍挂地块储备用地(二期)项目”建设,需征收坐落于厦门市集美区灌口镇顶许村上墩社的同字第39644号《福建省同安县土地房产所有证》房产。上述房产经认定符合征收补偿条件,政府将予以征收补偿。上述房产的《福建省同安县土地房产所有证》原件遗失,存根联登记的权属人为户主庄日春,人口叁口人。庄日春已去世,其他权利人难以确定。现庄日春的儿子庄在以上述房产权利人的身份提出货币补偿,政府拟按货币化给予补偿补助,其他权利人如对上述房产权属或对补偿方式、补偿价值有异议者,请在本公告登报之日起3个月内与厦门市集晟房屋征迁服务有限公司(联系电话:15159297707)联系,并提交书面异议书及相应证据,异议期届满没有收到异议书及相应证据的,补偿补助款将由庄在代领取。

厦门市集美区灌口镇人民政府
2023年8月11日

公示

因“国道324线与金辉路交汇段西北侧工业招拍挂地块储备用地(二期)项目”建设,需征收坐落于厦门市集美区灌口镇顶许村湖里社30.31号的同字第39904号《福建省同安县土地房产所有证》房产。上述房产经认定符合征收补偿条件,政府将予以征收补偿。上述房产的《福建省同安县土地房产所有证》原件遗失,存根联登记的权属人为户主陈志气,人口壹口人。陈志气已去世,其他权利人难以确定。现陈志气的孙子陈跃进以上述房产权利人的身份提出货币补偿,政府拟按货币化给予补偿补助,其他权利人如对上述房产权属或对补偿方式、补偿价值有异议者,请在本公告登报之日起3个月内与厦门市集晟房屋征迁服务有限公司(联系电话:15159297707)联系,并提交书面异议书及相应证据,异议期届满没有收到异议书及相应证据的,补偿补助款将由陈跃进代领取。

厦门市集美区灌口镇人民政府
2023年8月11日

公示

因“国道324线与金辉路交汇段西北侧工业招拍挂地块储备用地(二期)项目”建设,需征收坐落于厦门市集美区灌口镇顶许村湖里社31号的同字第39901号《福建省同安县土地房产所有证》房产。上述房产经认定符合征收补偿条件,政府将予以征收补偿。上述房产的《福建省同安县土地房产所有证》原件遗失,存根联登记的权属人为户主陈亚四,人口肆口人。陈亚四已去世,其他权利人难以确定。现陈亚四的孙子陈瑞友以上述房产权利人的身份提出货币补偿,政府拟按货币化给予补偿补助,其他权利人如对上述房产权属或对补偿方式、补偿价值有异议者,请在本公告登报之日起3个月内与厦门市集晟房屋征迁服务有限公司(联系电话:15159297707)联系,并提交书面异议书及相应证据,异议期届满没有收到异议书及相应证据的,补偿补助款将由陈瑞友代领取。

厦门市集美区灌口镇人民政府
2023年8月11日

公示

因“国道324线与金辉路交汇段西北侧工业招拍挂地块储备用地(二期)项目”建设,需征收坐落于厦门市集美区灌口镇顶许村上墩社98号的同字第39666号《福建省同安县土地房产所有证》房产。上述房产经认定符合征收补偿条件,政府将予以征收补偿。上述房产的《福建省同安县土地房产所有证》原件遗失,存根联登记的权属人为户主陈根节,人口陆口人。陈根节已去世,其他权利人难以确定。现陈根节的儿子陈衍生以上述房产权利人的身份提出货币补偿,政府拟按货币化给予补偿补助,其他权利人如对上述房产权属或对补偿方式、补偿价值有异议者,请在本公告登报之日起3个月内与厦门市集晟房屋征迁服务有限公司(联系电话:15159297707)联系,并提交书面异议书及相应证据,异议期届满没有收到异议书及相应证据的,补偿补助款将由陈衍生代领取。

厦门市集美区灌口镇人民政府
2023年8月11日